

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500—1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

从记者回家过年看城乡变化的喜忧

头条评论

毛旭松

依稀还留着得知放假前的兴奋劲,春节假期就弹指而过。短暂的假期让人还没好好品尝过年的滋味,还没有跟父母唠完家常,就要告别亲朋,重新进入工作的节奏。本报的记者来自全国各地,他们是一群有年轻朝气的“80后”、“90后”,春节假期回家过年也没忘了动动笔杆子,记录家乡的变化。

如果您留意最近几天“记者回家过年”栏目,相信您也能从记者的笔端感受到城乡的变化。大约从大学开始,他们回乡的次数逐渐减少,守在父母身旁的日子同样如此,如一文中所说:“一年365天,有360天不在家”。倘若整天生活在同一地方,不论是城市还是农村,可能感觉不到日新月异的变化。但作为游子,一年才回一次家,那家乡的变化可谓之大。

我们的记者不少来自农村,且看记者眼中的家乡,农民们的出行车辆也由两轮升级为四轮,连上了互联网,配

备了电脑,农民也变宅了,干净整洁的家一点也不输城市家庭。从他们的描述中,我们能看到农村可喜的变化,现代化农村愈来愈向城市转变了。

在为农民生活水平日益提高感到高兴的同时,也略有担忧。当乡村与城市渐行渐近,那么传统意义上的农村逐渐消失。尤其是当拆迁之后,当村民上了楼,以往邻里间的关系也不如以往,婚丧嫁娶相互帮忙的情况也寡淡了许多。以烟台为例,黄务、幸福片区虽然还是保留着村的名号,各村有居委会也有村委会,但村民间的联系明显不如往日

了。

诚如社会学者费孝通当年所说,“中国都市的发达似乎并没有促进乡村的繁荣。相反的,都市的兴起和乡村衰落在近百年来像是一件事的两面。”乡村的转型往往便在居民生活水平日益提高中不知不觉地完成,农民过上了盼望着的城市人生活,但却无法跟城市人真正划上等号。

如果说经济的发展让农民腰包鼓了起来,那么如今更重要的是努力建设农村文化阵地,在建设过程中改变人的思想观念和精神面貌,这才是新农村建设最核心的意义。

国网牟平供电公司

我有话说

获得“供电可靠性

管理标杆单位”称号

本报讯(通讯员 史秀丽 薛俊杰) 近日,国网牟平供电公司公司在烟台供电公司开展的“三率”提升夺标竞赛活动中荣获“供电可靠性管理标杆单位”荣誉称号。截止2013年底,该公司供电可靠率完成99.971%,在10个县市区中排名前列,被烟台市公司评为供电可靠性管理标杆单位。

全力做好

春节保电工作

本报讯(通讯员 薛俊杰) 近日,国网牟平供电公司结合工作实际,提出注重防止大范围停电、注重加强优质服务工作两“注重”,全力做好春节期间保供电优质服务工作,以保障全区人民过上一个欢乐祥和的春节。

“电保姆”节前
全力服务胶东“菜篮子”

本报讯(通讯员 刘塑) 春节前夕,国网牟平供电公司组织彩虹共产党员服务队走进高陵蔬菜种植基地,宣传安全用电知识,排除安全隐患、解决用电需求,全力为胶东半岛的“菜篮子”提供电力保障。

同为毕业生,差距为何这般大

王冬梅(莱山区)

不经意读到两条新闻,不仅感慨,同为大学生的他们,差距为何如此之大?

曾患白血病的大学生村官张广秀心怀感恩,致信习近平总书记后,竟意外收到习总书记语重心长的回信。八年前,刘宁以近650分的高分,成为四川凉山某县的理科状元,考入中国科技大学。四年前,刘宁大学毕业,却没有找到理想的工作。他开始沉迷网络,四处流浪。同为大学生的他

们,走出了完全不同的人生之路,令人唏嘘。

他们之所以一个活得精彩,一个潦倒落魄,重要的一点是他们对于人生截然不同的态度。刘宁以理科状元的身份考入大学,蓦然发现自己只不过是人海中普通的一员,在受到工作打击的情况下一蹶不振,迷恋网游,走上不归路。张广秀则截然相反,“病好了,我还要回去当村官。”在突然患上急性白血病之后,她并没有被这突如其来的灾难击倒,而是一心惦记自己的工作。在

病魔面前扬起了笑脸,终于让病魔也为之惊颤。“我一定坚持自己的选择,在农村基层扎根,增长知识才干,让我的第二次生命不虚度,让我的青春无悔。”

路是自己走的,要过什么样的生活,走什么样的路,都取决于自己。是碌碌无为,还是迎难而上,决定了人生的高度与广度。张广秀,一个普通的大学生,为我们树立了人生的榜样,她用自己的实际行动告诉了我们什么叫做坚持,什么叫做青春无悔!

过年发红包意思到了就好

鲁从娟(芝罘区)

新年过后,女儿收到了1200多元的压岁钱。盘点自己的钱包后发现,亲朋好友之间礼尚往来,自己也为此次发出去近2000元。这些钱虽然数目不是很多,但对居家过日子的平民百姓来说,也算是一笔不小的支出。试图把女儿的钱要回来以作补偿,她却怎么也不肯妥协,并理直气壮地说这是她自己的钱,要留着自己花。

记得小时候,每年过年都能收到长辈们的压岁钱,无非也就是一角或者两角的数目。

过年最多也就收个块儿八毛的,但却是很高兴,拿着压岁钱买上一串糖葫芦或者一个带响的气球,高兴得屁颠屁颠的,其余的几毛钱还要留着买笔买本。而现在的孩子似乎个个财大气粗,对百儿八十的钱都看不上眼,孩子们在一起,也总是互相攀比谁收的压岁钱多,得意之情跃于脸上。孩子们吃穿不愁,手里拿着这么多钱,不知道珍惜,更不知道大人们的钱来之不易,认为过年问一声好,就能收到这么多钱,所以随意的挥霍浪费,着实让人担忧。

过年长辈给孩子们发红

包,其实是表达一份关爱、一份祝福,也增添节日的气氛。不在于红包里的钱有多少,只是一份祝福的形式而已。亲朋之间如果都有孩子,可以相互不用分发红包。如果一定要给,为了孩子们高兴或增添节日气氛,可以给孩子十元二十元的零钱即可。没必要为了面子上好看,而“打肿脸充胖子”,倒腾来倒腾去的,到头来,我给你孩子多了,你给我孩子少了,背地里还闹得不愉快。过年给孩子发红包意思到了就好,关怀与祝福才是实质。也要量力而行,别影响到了正常生活。

拍卖公告

在地现场展示。

三、竞买登记手续办理:
竞买人应在2014年2月21日11时(到账为准)前将保证金缴至指定账户(账户名称:海阳市公证破产企业清算中心,

开户行:海阳市农村信用合作联社东村信用社,账号:90609020020100043901),并于2月21日11时前凭保证金交款凭证及有效证件到我公司指定地点办理竞买手续方可取得竞买资格,逾期不予办理。

电话及联系人:0535-6228562
18663801178 徐经理
公司地址:烟台市芝罘区塔山东路塔山明珠小区1号楼附102号

山东同亨拍卖有限公司
2014年2月13日

珍惜频谱资源,保护电磁环境 全球迎来第三个世界无线电日

2月13日,全球迎来了第三个“世界无线电日”(World Radio Day)。无线电频谱资源及其良好的电磁环境是各种无线电业务顺利开展的基础和保障。为了提高全社会对无线电频谱资源重要性认识,倡导大家自觉遵守无线电管理条例,维护空中电波秩序,工业和信息化部无线电管理局(国家无线电办公室)把今年纪念活动的主题定为:珍惜频谱资源,保护电磁环境。

如今,人类的生活越来越离不开无线电,对讲机、手机、Wi-Fi、蓝牙、4G、物联网、卫星

导航、汽车雷达……越来越多的无线电应用正在悄悄地改变着我们的生活。开展无线电业务,离不开无线电频谱资源。无线电频谱资源和土地资源、水资源、矿藏资源等一样,是宝贵的国家自然资源。《中华人民共和国物权法》第五十条规定:“无线电频谱资源属于国家所有”。这一条款从法律的角度明确了无线电频谱作为国家资源的属性。虽然无线电频谱资源看不见、摸不着,但就像建造高楼大厦需要土地资源,发展工业需要矿物资源,人类生存需要水资源一样,各种无线电业

名嘴说事

要想了解此次统一城乡养老保险政策的意义,就必须弄清并的是哪两轨。我国社保至少有七轨,分别是公务员、事业单位人员、企业职工、农民、城镇未就业群体、军人和农民工。官方所说城镇居民基本养老保险,其对象是“城镇未就业群体”,不包括公务员、事业单位人员和企业职工。

——唐钧(学者)

4G很爽,但需换更贵的手机,收费更贵。公交车装空调但一元公交车消失;有线电视清晰但机顶盒、看电视要收费,不收费的模拟信号消失……大家都心有灵犀,按照这种速度、绑架消费和霸王条款,消极联想,收费相对便宜的3G、2G会慢慢消失。能照顾各个阶层的社会才是成熟社会。

——罗崇敏(政府官员)

嬉笑怒骂

新闻:《2013年中国互联网感知数据报告》显示,2013年中国平均网络速度为3.45Mb/s,相比2012年第四季度的2.59Mb/s提高了33.2%。从国内各省份来看,上海依然是遥遥领先于其他地区,平均网速达到了5.4Mb/s,也成为唯一超过5Mb/s的地区,而北京则以4.17Mb/s位居第二,而去年第一季度时,北京平均网速在全国所有省份中还只排在第八位。(京华时报)

点评:交着mb的钱,用着kb的速度。

新闻:公安部治安管理局、公安部“打四黑除四害”专项行动办公室官方微博“公安部打四黑除四害”提示:“爸,我在东莞晚上玩被抓,速汇5000元到X警官工行卡XX……,别打电话,出来再说,快!”收到类似短信千万别汇款,这是诈骗短信。近日,有些不法分子利用“东莞热”实施诈骗,类似招数还有淘宝店主被抓、东莞小姐进聊天室裸聊等。(人民网)

点评:花样翻新,骗子也出时事题?

新闻:北上广,曾令无数大学生倾心,他们宁愿背井离乡,在汗水与泪水中苦苦打拼,也要坚守。有调查显示,2013年,超六成大学生逃离北上广,回到二三线城市工作。房子、户口、幸福感是学生们选择逃离的主要原因。(大河报)

点评:二三线城市天地广阔,大有作为。